

直属普高定向分配招生人数确定

本报讯(现代金报 | 甬上教育记者 王伟 通讯员 张士良)近日,市教育局发布《关于做好市教育局直属普通高中2021年定向分配招生工作的通知》。

据了解,相关的政策解读也同步出台。这些解读包括:定向分配的学校和数量如何、定

向分配招生计划是怎么分到初中学校的、哪些考生具备定向分配招生资格、怎么填报定向分配招生志愿、定向分配招生是怎么录取的等五大关注度极高的问题。

欲了解详情,请扫描右侧二维码,阅读甬上APP的详细报道。



《关于实施中小学幼儿园教师国家级培训计划(2021—2025年)的通知》印发 “十四五”期间“国培计划”路径明确

近日,教育部、财政部印发《关于实施中小学幼儿园教师国家级培训计划(2021—2025年)的通知》,明确“十四五”期间“国培计划”实施思路、支持方向、工作重点,推进教师培训提质增效,助力教师队伍高质量发展。

文件以贯彻落实习近平总书记关于加强中西部欠发达地区教师精准培训的重要讲话精神为核心,深刻把握教育高质量发展阶段的新要求,坚持示范引领与整体提升结合,推进以教师自主学习、系统提升、持续发展为导向的“国培计划”改革。“十四五”期间,重点支持中西部欠发达地区农村义务教育学校、幼儿园骨干教师、校园长和培训者深度培训。实现巩固拓展教育脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,支持国家乡村振兴重点帮扶县教师校长能力整体提升。辐射带动省、市、县、校级教师培训,实现教师培训全覆盖。

文件从培训内容体系、机制改革、能力建设、监管评价4个方面,明确10项重点工作。在内容方面,强调要突出教师核心素养培养,将思想政治和师德师风作为必修内容,深入学习领会习近平总书记关于教育的重要论述,开展“四史”教育。在机制改革方面,强调要实行分层分类精准培训,建立教师自主发展机制,开展教师自主选学试点,强化培训学分银行建设,推进教师培训与学历教育衔接。创新教师发展协同机制,深入实施教师发展

“一对一”精准帮扶,推动人工智能与教师培训融合,探索“智能+教师培训”,形成人工智能支持教师终身学习、持续发展的机制。在能力建设方面,强调要完善教师专业发展支持服务体系,加强市县教师发展机构专业化建设,建强专业化教师培训队伍,加强培训资源和平台建设,实现优质资源全面覆盖、全体共享。在监管评价方面,强调强化培训实施的监管评价,对教师学习过程和效果进行综合评价,适时提供反馈和跟踪指导。

文件要求,要强化“国培计划”的示范引领作用,带动地方开展省、市、县、校级培训,实现全员培训、全面提升。要强化经费保障,严格按照规定使用资金,加强资金监管,提高使用效益。文件要求各地制订“十四五”实施规划,一张蓝图绘到底,有计划地统筹推进教师培训工作。

此前,教育部已经组织各省级教育部门、培训实施机构相关负责同志进行培训,对“国培计划”改革方向、重点工作进行辅导,并按照自主选学模式,由参训者自主选择专题进行研讨,引导各地培训实施者在亲身参与中领会改革方向、把握改革重点。同时,组织中中小学教师校长培训专家工作组分片区对各地进行一对一精准跟踪指导,推动各地将文件部署落实到位。

据教育部官网



活动现场。通讯员供图

中职高职技师一体化! 宁波这两所学校 创新高技能人才培养模式

本报讯(现代金报 | 甬上教育记者 樊莹 通讯员 周庭禧)宁波又多了一个校企融合高技能人才培养平台。5月19日上午,宁波第二技师学院牵手浙江工商职业技术学院举行中高技一体化“双高”人才培养签约仪式,实现中职+高职+技师(3+2+1)创新模式。

这次合作,两校通过长学制、一体化的联合培养,首选模具制造、电气自动化两个行业企业岗位需求高的专业,开启“高职+技师”的技能人才培养模式,学生“双注册”,教师互聘,解决长期困扰技工院校的学历认定和高职院校的技能提升问题,打破高职教育与技工教育的藩篱,实现了1+1>2的叠加效应。

今后,学生完成全部课程的学习并考核合格后,由浙江工商职业技术学院颁发全日制普通高等教育高职毕业证书,由宁波第二技师学院颁发技师学院毕业证书和技师等级证书,成为拥有“大专学历+技师”的“双高”技能人才。

现场还举行了区域产教联盟共同体建立仪式,联合1个省级工业园区、6个行业、2个商会、16家知名企业,让校企合作又有了新的组织形式。

双鹿集团、广博集团、东睦新材料等12家技师研修基地同步揭牌。为助力学生成长,双鹿集团、广博集团、东睦新材料、方太厨具、星箭航天、上海三菱电梯宁波分公司、精华电子科技、新芝生物科技8家企业,每家企业每年提供2万元奖学奖教金,连续提供三年。

现场,还举行了兴港职业训练院揭牌仪式,其集技工教育、公共实训、技师研修、竞赛集训、技能评价、就业服务等功能于一体的公共职业培训服务,将为高技能人才的培养建构更完整的体系。

多部门昨联合检查教育培训机构

本报讯(现代金报 | 甬上教育记者 马亭亭)5月20日下午,市教育局联合市综合行政执法局、市市场监管局、市税务局、市民政局和鄞州区教育局等部门,对宁波校外培训机构进行了突击检查,并一一指出问题,督促培训机构立即整改。

“长颈鹿英语”位于宁波文化广场3幢1楼,当被要求查看相关营业资质时,工作人员表示无法出示,只说“拿出去办事了”。执法人员检查到,该机构的教师信息公示不全;合同不规范,部分存在不公平格式条款;收费不规范,存在一次性收取时间跨度超过3个月费用的情况等问题。

为此,市场监管局工作人员现场出具“责

令整改通知书”,责令该机构5月31日前立即予以改正。鄞州区教育局现场开具“培训机构整改通知书”,要求其整改期间停止招生、期限内将整改情况报区教育局。

在宏泰广场6幢1层的“艾克兹英语”,执法人员指出其消防问题、教师信息未公示、培训机构与审批名称不符的问题并责令整改。

市教育局终身教育与民办教育处负责人表示,下一步市教育局将继续联合各相关部门,开展集中整治专项行动,进一步规范校外培训机构办学行为,切实保障消费者的合法权益。收费不规范、未签订培训合同、合同有不公平格式条款或不按合同约定退费、“超纲教学”“提前教学”等行为,都将受到严惩。

基金一览

投资有风险 入市须谨慎

工银瑞信基金张洋:追求风险与收益的性价比

据悉,5月10日进入第一个开放期的工银瑞信聚和一年定开混合是一只典型的“固收+”基金。银河证券数据显示,截至2021年5月14日,工银聚和一年定开A成立以来净值增长率为11.2%。

据了解,工银瑞信聚和一年定开基金经理张洋是一位典型的“固收+”基金

经理。张洋表示,“固收+”基金的核心在于追求风险和收益的性价比,或者说是风险和回撤的性价比。在工银瑞信聚和一年定开混合未来运作周期中,在权益市场有机会时争取机会,在市场没有机会甚至出现风险的时候,也希望给投资人守住风险和回撤的底线,这是做“固收+”类产品的目标和初衷。

黄杰

上投摩根总经理王大智:立足全球视野,拥抱中国资管行业未来趋势

近日,在“立足新阶段 构建新格局——2021中国保险业发展论坛”上,上投摩根基金公司总经理王大智表示,全球视角下的中国资产管理行业在未来大有可为,并且会有三大核心趋势。

具体来看,王大智介绍,第一,中国资管行业的潜力值得期待。从规模增速而言,据波士顿咨询的预测,预计到

2025年,中国的资产管理市场将成为仅次于美国的第二大市场。第二,随着中国资产管理行业快速的发展,客户的投资组合会不断丰富完善。第三,后疫情时代外资加速买入A股,未来将成为持续影响A股市场的重要增量资金,并对A股的市场风格、投资理念和市场表现产生非常重要的影响。

黄杰